

琼中实施“靶向培训+推荐就业”惠及群众1550人

本报讯(海南日报全媒体记者刘宁玥)近日，海南日报全媒体记者从琼中黎族苗族自治县就业服务中心了解到，今年以来，该县在“靶向培训+推荐就业”上发力，广泛征集企业用工意愿，开展订单式技能培训，定向输送人才，截至目前，共组织开展职业技能培训班24期，惠及群众1550人。

据琼中就业服务中心相关负责人介绍，该县今年积极开展订单式、定岗式职业技能培训工作。首先构建覆盖农业生产技术、农村种植养殖技术、社会服务工作等专业课程体系，针对性开展农业技术人员、无人机操作员、家政服务员、人工智能训练师等培训。培训班结束后，有关部门对受训学员就业情况进行跟踪，根据培训工种，对接用人单位，优先推荐培训优秀学员上岗就业。

海南大观沉香产业发展有限公司是获益企业之一。日前，该公司奇楠沉香基地需要招聘一批修枝工人，海南就业驿站(琼中湾岭站)得知消息后迅速响应，高效组织30名灵活务工人员，迅速填补企业用工缺口，解决企业用工难题。

在推荐就业上，琼中借助全镇8家就业驿站的岗位匹配、职业指导、职业介绍等公共就业服务功能，帮扶参训学员上岗就业，成功推荐上岗1197人次，其中稳定就业172人次、点对点输送灵活就业1025人次。

儋州推出特色劳务品牌“儋耳渔娘”

本报讯(海南日报全媒体记者吴心怡)近日，海南日报全媒体记者从儋州市相关部门获悉，儋州推出特色劳务品牌“儋耳渔娘”，为渔民群体提供技能培训、政策指导、产品推广等。目前，“儋耳渔娘”劳务品牌正在公开征集劳务人员、企业和个体户信息入库。

儋州渔业发展历史悠久，渔娘的故事代代相传，“头上戴个竹编笠，一根扁担两筐鱼”便是儋州渔娘的真实写照。为了培育和提高儋州渔娘养殖、捕捞、加工和销售等技能，促进渔娘群体高质量就业，儋州推出“儋耳渔娘”劳务品牌，该品牌融合一、二、三产业，涵盖水产养殖、食品加工、网络营销、终端门店等环节。

据了解，儋州建立了“技能培训—推荐就业或指导创业”全链条服务体系，将为渔娘群体举办专场招聘会，精准对接就业岗位。

对于入库的渔业企业，儋州将向企业优质产品授予“儋耳渔娘”官方认证资质及商标授权，纳入政府主导的品牌孵化体系，免费提供产品包装升级指导等服务，打造儋州特色产品，推广至全国。此外，儋州市相关部门还将为入库企业提供“政策管家”服务，并举办儋耳渔娘主题日活动等，促进行业交流。据了解，目前已有一批企业及渔娘入库。

全聚德海南首店在海口开业

本报讯(海南日报全媒体记者郭萃)5月28日，全聚德海南首家直营门店在海口市王府井海垦广场正式开业，推动中华饮食文化传承与创新，助力海口首店经济发展。

据了解，全聚德海口店营业面积756平方米，店内设有多个用餐区域，可满足消费者多样化的就餐需求，菜品方面则兼顾了正宗京味挂炉烤鸭和海南本地饮食偏好。

从去年4月起，王府井集团就与全聚德集团进行对接，并于今年消博会期间举行海南首店进驻签约仪式，依托王府井在零售领域的深厚底蕴与全聚德在餐饮文化上的独特优势，共同打造集购物与美食于一体的沉浸式消费场景。

“当前海南正在加快建设国际旅游消费中心，全聚德作为老字号餐饮品牌，此次落地海口，将北京的传统经典元素与海南地方特色进行融合，传递美食文化，为市民和游客提供高品质餐饮体验，也为海南自贸港餐饮业的高质量发展注入新动力。”全聚德集团党委书记、董事、总经理周延龙说。

海口市龙华区商务局相关负责人表示，下一步，龙华区将结合展会招商、出海招商等各种途径，借助首店经济政策，对外招引更多有活力、优质、有潜力的商业品牌。

“小篮球·大梦想”2025年海南省小篮球联赛(海口赛区)落幕近500名小将上演“灌篮大赛”

本报讯(海南日报全媒体记者王黎刚)近日，“小篮球·大梦想”2025年海南省小篮球联赛(海口赛区)在海口体育馆落下帷幕。本次赛事吸引了省内80支队伍近500名小球员参加。最终，众壹启航队、海南众壹体育U10队、老虎队U10混龄队、益博U12队分别赢得了U8、U10、U10混龄、U12冠军。

此次赛事由海南省篮球运动协会主办、海口雏鹰篮球俱乐部协办。本次比赛在我省掀起了一股青少年篮球热潮，为我省热爱篮球的孩子们提供了追逐梦想的舞台，也为海南青少年篮球运动的发展注入了新的活力。

海南省篮球运动协会秘书长杨牧原表示，举办小篮球联赛旨在响应国家关于促进青少年体育发展的号召，推动篮球运动在我省青少年群体中的普及，并从中发现和培养更多优秀的篮球后备人才。

关注端午节

2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛观赛指南发布

3个最佳点位观看“群龙”竞渡

本报海口5月29日讯(海南日报全媒体记者习霁鸿)5月31日至6月1日，2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛将在海口市海甸溪举行。最佳观赛点位在哪里？赛程赛事怎么

安排？海南日报全媒体记者梳理了一份观赛指南。

本次龙舟赛将设置公开组1000米直道赛、本地组500米直道赛和民间组200米直道赛三大竞赛类别，不

同类别分别设置预赛、复赛、排位赛、半决赛、决赛等。比赛在海甸溪(世纪大桥段至人民桥段水域)举行，最佳观赛点位包括海口威斯汀酒店、东坡老码头和海大南门。

另外，海旅游船也将推出龙舟观赛专享航班，为游客提供独特的海上观赛体验，近距离感受龙舟竞渡的激情和速度。

在龙舟赛比赛期间，龙舟文化体

验周也将持续开展。市民游客可以在观赏龙舟赛的同时，打卡龙舟文化体验周，体验旱地龙舟、水上运动项目，逛龙舟市集，品特色美食、购非遗文创品。

海口发布端午节交通出行提示

龙舟邀请赛期间，市区部分区域路段适时实施交通管制

适时实施交通管制。

据了解，适时管制时间为5月31日8时30分至12时20分、14时30分至18时10分，6月1日8时30分至12时10分、14时30分至18时30分。管制路段：渡海路(新港路至世纪公园路)、碧海大道(海甸三西路至

甸昆路)、世纪大桥、世纪大桥复兴城匝道口。以上路段根据交通情况适时管制。交通参与者文明出行、绿色出行，自觉遵守交通法规，提前选择好出行安排和绕行线路，尽量选择乘坐公共交通工具出行。凡通过管制路段的车辆和行人必须严格按交通标志指示

行驶，遵从现场执勤交警的指挥。此外，端午节假期前后，海口国兴大道—琼州大桥—白驹大道、龙昆北路—龙昆南路—迎宾大道、海府路—琼州大道、东线高速海口管段等进出城通道车流集中，途经车辆可视情绕行往返。

端午假期海南铁路预计发送旅客60万人次

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员廖翠翠)海南日报全媒体记者从海南铁路海口车务段了解到，今年端午小长假海南铁路预计发送旅客60万人次。

据介绍，端午假期，出行量头尾客流高度集中，中间客流较少，客流以探亲流为主，旅游客流为辅；前期客流流向主要以海口、三亚等为中心向周边省份及市县辐射，后期以返程客流为主。

为应对大客流，铁路部门计划使用30组动车组开行C、D字头列车75对，其中东段本线列车50.5对，西段本线列车13对，环岛列车11.5对；使用12组动车组开行S字头动车组列车79.5对，进岛列车6对。

为营造温馨出行环境，各车站端午假期前夕对车站电梯、空调、闸机等涉及旅客服务的重点设备进行全面检修。同时，管内各大车站不断升级服务措施，海口站、海口东站、三亚站等车站成立党团员服务队和青年突击队，在进出站口、候车室等关键岗位增派人员，组织青年志愿者在站内关键区域加强宣传引导、咨询答疑等志愿服务。

海南铁路提示，旅客可关注铁路12306网站(手机APP)及车站公告，了解余票信息动态变化，第一时间掌握列车开行信息，合理安排出行。节日期间，铁路客流比较集中，请合理安排行程，预留充足时间进站候车，严格按照车票所示的发到站等信息乘车，共同维护良好出行环境。



端午将至
氛围感“拉满”

↑琼海博鳌龙舟大赛即将拉开帷幕，参赛队伍展开适应性训练。
特约记者 蒙钟德 摄

→近日，五指山市开展“‘粽’夏‘童’乐 文明传承——我在新时代文明实践中心过端午”活动，通过体验传统的端午习俗，让大家沉浸式感受传统文化的魅力。
通讯员 傅金城 童谣 摄



省考试局明确高考考场注意事项 所有考场实行AI智能巡查

确答复。

据悉，我省今年所有高考考场将实行AI智能巡查，全程监控智能分析考场的违规行为并预警，广大考生应严格自律，诚信应考。考试结束信号发出后，考生应立即停笔并停止答题。

省考试局明确，语文、英语科考前一小时开始组织考生入场身份验证和

安检，其他考试科目考前50分钟开始入场身份验证和安检。开考15分钟后，迟到考生不得进入考点参加考试。此外，6月8日英语科的考试，14时45分起禁止迟到考生进入考点参加考试。

针对“哪些物品能带入考场、哪些不能带”等问题，省考试局明确，考生凭准考证和身份证按规定时间和地点

参加考试，允许携带2B铅笔、黑色字迹的钢笔或签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮、透明笔袋等文具。手机、智能穿戴设备、无线电发射和接收设备、存储录放设备、计算器、钟表(含手表)、涂改液、修正带、管制器具和其他非考试用品禁止进入考点。

体内有金属植入物或佩戴难以移除的含金属物品的考生，以及身体有特殊情况不能接受电磁设备安检的考生，应在入场时携带医院开具的证明或诊断书并向安检工作人员出示。建议考生尽量不要穿戴有金属装饰物品的服装，不要携带水杯、雨伞等金属物品进入考点封闭区域，以免延缓检查速度，延长检查时间。

文昌开展模拟法庭进校园活动，开启青少年“沉浸式”学法新体验 一堂法槌声中的成长课

■ 海南日报全媒体记者 张文君

“民事审判庭现在宣布开庭。”5月27日上午，伴随“审判长”一记清脆的法槌声，一场名誉权纠纷案的模拟法庭活动在文昌中学正式启动。

“六一”国际儿童节到来之际，文昌市人民法院联合文昌中学用一场特别的活动为青少年扣好法治纽扣。现场，来自文昌中学的8名学生身着法袍等专业服装，分别扮演

审判长、审判员、书记员、原告、原告诉讼代理人、被告、被告诉讼代理人等角色，“沉浸式”体验庭审流程，在法槌起落间感悟法治力量。

“原告先陈述诉讼请求及事实理由”“我方要求被告给予3000元赔偿款，并道歉、删除相关帖子。由于对方在小红书社交平台上发布了相关帖子，造成我方瑜伽馆经营受损”……

原告诉讼代理人陈述后，被告诉讼代理人则表明，被告当事人不构成

对原告名誉权的损害。作为商家，应该有容忍、包容的态度。

随后，双方进行了激烈的法庭辩论。现场气氛庄重而热烈，参演学生们全情投入。此次模拟法庭以实际庭审程序为参照，依次进入宣布开庭、法庭调查、法庭辩论、最后陈述和法庭宣判等环节，生动再现了法庭审判的场景。

文昌中学思政教师刘运来表示，近年来，该校通过不断创新法治教育形式，增强未成年人法治观念，提升其法治素养，努力为未成年人健康成长保驾护航。

“驳回原告诉讼请求。”最后，随

着“审判长”落下法槌，模拟法庭活动圆满结束，法治种子在学生心中生根发芽。

“通过亲身体验庭审活动，我不仅能深入了解庭审流程，增强对法律的尊崇和敬畏，学会拿起法律武器维护自身合法权益，还能锻炼个人的表达能力，很有收获。”扮演“审判长”的文昌中学高一学生严欣怡说，参加此次活动也更加坚定了她今后从事法律工作的目标。

(本报文城5月29日电)